

援疆新举措 餐桌又有新选择 冰川羊进入无锡市场

本报讯(晚报记者 天易/文、摄)昨天,在无锡对口支援新疆阿合奇冰川羊入驻家乐福(中国)销售启动会上,来自新疆阿合奇县冰川牦牛养殖合作社的代表与家乐福(中国)总部进行了合作签约,冰川羊正式进入无锡市场销售。

阿合奇县位于祖国最西部边疆,与吉尔吉斯斯坦交界,是党中央确定的无锡市对口支援地区,享有“中国玛纳斯之乡”“中国猎鹰之乡”“中国库姆孜之乡”等美称。为进一步推动对口支援、促进阿合奇县经济社会发展,无锡援疆工作组积极协助阿合奇县冰川羊开拓全国市

场。阿合奇县发改委负责人表示,此次消费援疆活动将为推动南疆产品进入无锡市场、促进乡村振兴创造新的机遇,也是无锡援疆团队支撑阿合奇农牧业发展的新举措,是强强联合推动脱贫攻坚和乡村振兴的重要尝试。

据了解,阿合奇“冰川羊”生活在高寒山区,生长缓慢,在高原戈壁滩自然散养。弱碱性土壤,得雪水滋养,自由采食天然植物,低温、高运动量下,“冰川羊”肉脂鲜嫩味美无膻味,是天然的绿色、生态、有机食品。冰川草原中生长有大量野生滋补中草药,没有工业和生活垃圾污

染,天然的生态环境和传统的饲养方式,使得冰川羊能够充分汲取大自然精华,始终保持其绿色有机的独特品质。

记者看到,目前上市的有羊前腿、羊肋排、羊后腿、羊颈排等四个冷冻品种,售价65.9元/斤。虽然价格比普通羊肉高,但无碍市民的尝鲜热情。在现场,尝鲜试吃的人络绎不绝,不少市民也很关心烧烤等羊肉新吃法。市民夏先生一边喂孙子羊肉一边说,只要品质好、小孩爱吃,他还是乐于购买,“烤羊肉的确香”!据悉,目前冰川羊在锡城尚处于少量上市状态,9月后将迎来大批上市潮。



这里的搬运工每天上传核酸信息 “百日清零”助力常态化疫情防控

常态化疫情防控状态下,外来人员较多的市场、群租房等地,如何实现科学有效的动态管理?昨天,记者跟随刘潭派出所民警来到朝阳农产品大市场,看一看这里的“每日打卡”。

市场内有一栋宿舍楼,里面20多个房间住着老家位于各地的搬运工。上午走进一间宿舍,民警对住宿人员展开检查,“请出示一下健康码和行程码”。搬运工老徐发现自己的健康码过期了,先出示了前一日的核酸检测结果,然后现场操作更新健康码,检查结果都正常。琴芳搬运服务部负责人沃新良说,和老徐一样住在市场宿舍里的搬运工现在在老家暂时未回到无锡。有的搬运工趁着暑假回乡看望爱人子女,受到疫情防控影响延后了回来的日程。“低风险区过来的搬运

工,要持3天核酸阴性证明,入锡之后马上检测,在楼上单独居住并连续3天核酸检测阴性,才能回到自己的宿舍里和岗位上。”

市场蔬菜保卫科科长吴锡平介绍,这里每天进出人员多,门口都要进行严格查验。市场里的工作人员以及搬运工、摊主等从业人员,则要每日“打卡”,上传健康码、行程码等。“不仅要测体温,还要连人带测温结果拍照上传,另外要每天上传做核酸检测的情况。”吴锡平说,手机上有一个数据平台,发现市场里有谁没有按时去核酸小屋检测的,要求去医院补做,“同时所有人员挂牌上岗,平时还会进行人工抽查,通过扫码就能了解该人员基本信息和防疫情况”。

刘潭派出所副所长徐人凯说,对市场里的流动人员按照“人来登记、人走

注销”实施管理,宿舍内配备了应急逃生包,严禁抽烟等存在隐患的行为,做到市场保供、安全管理、疫情防控两不误。

从市公安局了解到,目前正在进行的全市流动人口落脚点“百日清零”行动,是为夏季社会治安稳定和常态化疫情防控营造良好的社会环境。行动主要针对外来人口集中居住点、建筑工地、各类市场、群租房、“三合一”场所、废弃厂房、闲置工棚、桥梁涵洞、拆迁地块、留宿浴场等十类落脚点,开展动态化、清零式排摸检查,实现外来人口的“实时管理”“实情管理”。截至目前,全市共出动警力1.2万人次,实地走访排查十类落脚点20489处,新登记各类落脚点2651处,限期整治落脚点1168处、取缔108处,行政处罚相关责任人146名。(念楼/文、摄)



专项检查“剑指” 驾驶模拟器 为驾考把牢“方向盘”

本报讯 炎热的天气让很多行业进入淡季,但驾培行业却是个例外,以学生群体为主的学员催热驾培市场。为进一步规范驾培市场秩序,连日来,市交通综合执法局梁溪大队对辖区驾培企业开展驾驶模拟器专项检查,为“准驾驶员们”学车保驾护航。

坐在驾驶模拟器上,手握方向盘,看着前方屏幕里逼真的驾驶场景,转动方向盘、过弯、加速……近日,市交通综合执法局梁溪大队执法人员来到无锡市板桥驾驶技术培训有限公司进行驾驶模拟器专项检查。现场共有5台驾驶模拟器,经检查,有2台模拟器无法正常使用。执法人员要求该驾校对设备进行更新,并按照驾校资质条件要求配备好相应数量的模拟器。驾校负责人表示再购买2台新的模拟器,落实好主体责任。

模拟驾驶培训是由交通运输部制定的《机动车驾驶员培训大纲》中一个培训项目,目的是让学员适应真实的驾驶环境,从而掌握驾驶车辆的技能。通过驾驶模拟器的使用能减少学员学车初期的恐惧心理,帮助学员在动态环境中掌握油门离合器配合、车感和车体位置。同时,学员学习驾驶模拟器不仅可以计入相应的学时,而且在熟练掌握后就不必在考试中死记硬背找点、找

杆,学习效果显著提高。

“模拟驾驶培训能让学员轻松掌握驾驶员基本操作技能,关乎学员的练车效率和培训质量。”市交通综合执法局梁溪大队相关负责人介绍,今年暑期以来,学习驾驶的学员增长,不少大学生利用暑期学车掌握驾驶技能。数据显示,去年6月1日至7月31日梁溪区共有2796人报名,其中外地学员占24.46%;今年同期报名3030人,其中外地学员占25.84%,环比上升8.37%。为了规范驾培市场,本次专项行动共检查了辖区内驾培企业模拟器59台,发现23台无法正常使用,主要是时间长设备老旧,屏幕无法打开、操控件缺少、教学课程软件不能使用等问题。对此,行业管理部门立即约谈企业相关负责人,要求对设备进行修理或者更新,并按照驾校资质条件要求配备好相应数量的模拟器。

(蔡佳)